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Uj értelmiséget!
Csögör Lajosnak a Bolyaj Tudo

mányegyetem rektorának a Móricz 
' Zsígmand-Koilégjum értekezletón

■ elhangzott beszédéből közöljük az 
ajábbí dvtjelentőségü megállapí
tásokat;

Történelme folyamán a magyarság sok
szor é3t át nehéz Időket, de a mélypontot a 
mostani világháborúval érte el. Nemcsak 
gazdaságilag és külpolitikailag Juttatta 
csődbe a magyarságot kizárólag osztály- 
Jjelyzetét féjtő mágnássága és tájékozatlan 
középosztálya, hanem erkölcsileg is. £s ez 
igen nagy különbség a múlttal szemben, 
mert harcokat, csatákat máskor is elég 
gyakran vesztett; a magyarság, de az Ügy, 
amiért harcolt, igazságosnak volt tekinthető. 

Nézhet-e szégyenkezés nélkül a magyar
ság a legutóbbi évekre, amikor például 
állami feladattá vált a könyvégetés, nmü 
törvényszerűséggel követett embertársaink 
elégetése. Ki, melyik osztály felelős ezért? 
Két osztály egész bizonyosan nem: a mun- 
kásság és a parasztság, de felelőseké közel. 
mult vezetőesztályai, melyek elbuktak és 
velük együtt bukott az általuk vezetett ifjú, 
ság és az ország.

Nekünk, az uj történelmi rendezés foly
tán ismét Romániában éjő magyarokuak 
tisztán kell látnunk nemcsak az Itteni, ha
nem az összmagyarság kérdéseit is, mert 
hiszen mi határokkal elválasztva is szerves 
részei vagyunk az összmagyarságnak és 
sorsunk az anyaországi átalakulás ütemének 
Is függvénye. Ezért nézzük szorongással és 
gyakran büszkeséggel a magyar demokrácia 
harcát a maga mérhetetlenül súlyos fel
adataival Világosan kell látnunk azt, hogy 
a helyzet Magyarországon is és ftt is vég
érvényesen megváltozott. A nemzetnek Uj 
vezető osztályai vannak: a munkásság és 
a parasztság. Melléje most van felsorakozó- 
ban itt is és ott is az értelmiség, amely 
kezdi belátni hogy az előbbi két dolgozó 
osztály mellett van a helye. A dolgozó osz
tályok pedig elébe mennek az értelmiség
nek, hívják maguk közé, hogy végre meg
teremtődjék az igazi népi, nemzeti egység. 
A romániai magyar értelmiség azonban 
nagyon óvatosan, nagyon tapogatózőn indul 
Bz Utón Még az ifjúság soraiban is sok a 
számitgató, koravén, akj Szentgyörgyi pro
fesszor szavaival élve, egyenesen mint 
nyugdíjas szeretné kezdeni az életet. Hol 
van a mi ifjúságunk többsége a 48-as már
ciusi fiatalokétól! A mi ifjúságunk többsége 
még mindig a kivárás bölcs, de egész em
berhez méltatlan politikáját csinálja. Pedig 
B küzdelem eldőlt a demokrácia javára s 
az értelmi-ég, ha szolgáéi akarja nemze
tét, nem nézheti továbbra is tétlenül a mun
kásság éa a parasztság hősi harcát az 
újjáépítésért.

A mi ifjúságunk kötelessége ugyanaz, 
mint általában az ifjúságé itt és mindenütt: 
tanulni és dolgozni A szaktudományon ki
vitt meg kell tanulnia a társadalom valódi 
történetét és igazi mozgató erőit és ki kelj 
irtsa magából azt a sok hazugságot, ami a 
fasizmus ideje alatt újságból, rádióból, fil
mekből és könyvekből belénk került. S ha 
már tisztán látjuk a múlt hibáit és elfordu
lunk tőlük, akkor nekünk is harcolni ke|- 
mindennemű elnyomás ellen. És pedig itt 
ezen a helyen, ahol élünk óh nem valahol 
Dél-Afrikában, ahová némely ködösfeji? 
vándorolni akár. Mert az, aicj innen ma e] 
akar menni — történjék az félrevezetésből, 
vagy gyávaságból —, mindenképpen meg- 
futás a feladatvállalás elől. E» pont ezek 
a menekülni -akarók és menekülni buzdítok 
tartják magukat a jobb magyaroknak, sőt 
kizárólag önmagukat jó magyaroknak. S 
akik másfél év óta lótnnk-futnnk, kínlód
nak a közérdekért, azok szerintük mind 
árulók. Ezek az cfégeidctlenkcdők mondják 
azt, hogy nekünk elég volt, a 22 év, a béke
kötés után majd jön a régi világ, itt nem 
lehet élni, stb. Akjk jgy gondolkoznak és 
Így beszélnek, azx>k tévednek. Az élet nem ott 
folytatódik, ahol 1940-ben megszakadt Az
óta sok minden történt, a hábonmnk egyik 
győztese u Szovjetunió és ez| a tényt sze
retik elfelejteni azok, akiknek ez éidckük. 
Az illetők hamar elfii'ejtct.'ték, bőgj’ a 
szovjet parancsnokság akadályozta meg n 
reakciós történelmi pártok bevonulását 11)14 
őezZ-n Északcrdélybe. S hogy ez a be
vonulás országos arányiján mit jelentett 
volna, abból kaptunk némi Ízelítőt Száraz- 
ajtán ta itt a közelben Egeresen.

& părîsi
a Groza-kormány nemzetközi tekintélyének növekedését 

állapították meg a külföldi megfigyelők
NEVV1ORK. — (Rádió) A ,.New-York Ti

mes" külpolitikai megfigyelője, John Mac. 
Cormack párisi jelentése szerint a párisi bé
ketárgyalásokon Romániával megküjönböz- 
tetfctt módon bánnak és Romániának van az 
összes volt csatlósállamok közül a legna
gyobb tekintélye. Ezt a Groza-kormány 
nemzetközi tekintélyének növekedésével 
magyarázzák.

Párisi rádiójelentés szerint a béketárgya
lásokon megiiajlgatják az összes voit csat
lósállamokat a békeszerződések végleges 
megfogalmazása előtt és igy a békeszerző- 
désj tervezeteket csak azután véglegesitik, 
miután az illető államokat meghallgatták,

- Folyik a vita a szavazás
módjáról

PARIS. — (Rador) A békekonferencia 
ügyrendi -bizottsága toyább tárgyalta a sza
vazás kérdését. Több felszólalás után Mo]o- 
tov mondott beszéde^ és elvetette mind az 
angol áthlda'ó javaslatot, mind pedig az 
egyszerű szótöbbség rendszerét. A szovjet 
külügyminiszter rámutatott arra, hogy azt 
a kilenc európai nemzetet, amely közvetle
nül szenvedte el a hitlerista háborút,; az egy
szerű szótöbbség élve alapján kisebbségbe 
hozhatnák, ami' megengedhetetlen. Molotov 
azt javasolta, hogy a négy nagyhatalom ál
tal tett javaslatokat kétharmad szótöbbség
gel, a többit pedig — mint egyéni Javasla
tot — szótöbbséggel döntsék e]. Az angol és 
a szovjet áthldalój avaslat között a különb
ség az, hogy míg az angol javaslat uj for
mája szerint azok felett a kérdések felett, 
amelyek nem nyernének kétharmad szótöbb
séget, a konferencia plénuma dönt, a szov
jet álláspont szerint ezeket a kérdéseket a 
négy külügyminiszter tanácsa elé kelj vinni.

a rálasiiéi lcérd@iwi^i<
KOLOZSVÁR. — Kolozsváron a választók névjegyzékének összeírása ma, szerdán reggel 7 órakor veszi_ keletet 

az egész város területén. Á névjegyzék összeállításához szükséges nyilatkozatokat, kérdőíveket a varoshaza tisztviselői es a 
Demokratikus Arcvonal kiküldötteinek segítségével juttatják el minden lakasba. Minden jogosult választó., tehat minden fér 
fi és nő, aki 21-ik életévét betöltötte, még aznap, amikor a nyilatkozati artapot megkapta, töltse Iíl

A nyilatkozat kézbesítésével kapcsolatban Brúder tanácsnok, a kozigazgatasj ügyosztály vezetője- 
polgárait, hogy e héten csak azok keressék fel a városi hivatalokat dolgaikkal, akiknek rendkfvul haiaszthatatlan úgyuk van, 
mert a tisztelők nincsenek a hivatalokban, hanem végzik a nyilatkozatok szeth ordasát és ezert nem allhatnak a közön- 
sé^ rendölkpz^séi*©

A kérdőív,, illetve nyomtatott nyilatkozat augusztus 9-én, tehát pénteken reggelig marad az illetők lakásán es ekkor 
szedik ^„țJfnyiSoS mellé csatolni kell a szavazatra jogosult állampolgársági bizonyítványát, ennek hiányában az 
állampolgársági névjegyzékbe való felvétel kérését igazoló bizonyítványt (dovada), valamint a szem lyazon y&l 
ványt, lakásbejelcntőt. A nyilatkozat átvételére jogosított tisztviselő megnézi a.nyilatkozatot es a melle el -
amennyiben a kettő megfelel a valóságnak, a nyilatkozatot igazolja, az okmányokat pedig visszaadja.,A y .-t;v _Za • 
vasható írással kell kitölteni. Különös gond fordítandó a név olvasható beírására es a szamok, adatom pontozására.

A feleség nevét mindig a férj családneve és a feleség keresztnevével kell beírni. Nagy Janosne születem Kovács Ro
za tehát így írandó be: Nagy Róza, született Kovács. . . __ .

A nyilatkozat kitöltéséért mindenki büntetőjogilag felelős. Akj téves adatokat vall be, vagy hami3 névre allu ki nji- 
latkozatot, azt az, uj választási (örvény 60-jk szakasza értelmében 1 hónaptól 1 évig terjedő elzaiussal büntetik.

A Idslittüek és rosszindulatunk szeretik 
elfelejteni azt a tényt, hogy a magyarság 
itt a maga nemzetj egyenjogúságáért fo yó 
harcot nem egyedül, hanem a román demo
krata pártokkal szövetségben vívja-, Én na
gyon jó| tudom, hogy sok-sok jogos sérel
münk van do be kell látnunk, hogy a 
demokrácia nem varázsige amely máról- 
holnapra megváltoztatja az emberek gondol
kozását, hanem lehetőség- arra, hogy kihar
coljuk jogainkat. Ez a demokrácia kultu
rális vonjon például többet adott, mint 22 
év alatt bármely kormány. Ez n demokrá
cia alapította a kolozsvári Bolyai Tiulomány. 
egyetemet « ennek köszönhető hogy ma, a 
hátaira utáni legnehezebb Időkben több 
mint 2000 magyar egyelem! hallgató itthon 
tanulhat;. Tizennyolc uj doktorát; egyete
münknek az elmúlt hetekben nvatfuk és lile 
már, ki-kj a maga helyén, gyógyíthat, szö- 
Vetkerct"; szervezhet tanít és készíti, épitfl 
itteni jövőnko^

Molotov a hétfő esti vita során rámutatott 
aiTa, hogy eredetileg az angol javaslat is úgy 
hangzott, hogy a kétharmad többséggel el 
nem fogadott döntéseket a külügyminiszte
rek tanácsa elé kell vinni. Ezek után Molo
tov élesen bírálta az angolszász - hatalmak 
politikáját és kijelentette, hogy véleménye 
szerint angolszász blokkot oltárnak létrehoz
ni a békekonferencia keretei között. Mol> 
tovnak erre a vádjára Bymes és az angol 
megbízott is válaszolt és kijelentették, hogy 
az angolszász hatalmaknak nem áll szándé
kukban ilyen hatalmi csoportosulással meg
akadályozni az igazságos béke létrehozását.

Egy londoni rádíójeientés szerint jólérte
sült körökben tudni vélik, hogy a betegséi- 
gébői felépült Bevín csütörtökön vagy pén. 
beken ismét átveszi az angol küldöttség 
vezetését a békekonferencián.

Pékért bízták megás uj török 
kormány megalakításával
ANKARA. — (Rador). A török nemzet, 

gyűlés, a medj'iis Törökország államfőjévé 
ismé't femet Inönüt választotta, meg. A de
mokrata képviselők Csakmak tábornagyra 
adták szavazataikat. ;

femet Inönü hivatalosan is elfogadta 
Szaradzsogiu. lemondását és a kormány ala
kításával Pékért bízta meg. A demokrata 
ellenzék kijeütentette, hogy minden törvé
nyes eszközzé] küzdeni fog azért, hogy a 
választások eredményeit megsemmisítsék, 
minthogy azok eredményeit a kormányrser- 
vek meghamisították.

Angol imperialista politika 
Palesztinában

KAIRÓ. — (Tass). Az angol hatóságok 
Tel-Avivban ostromállapotot hirdettek ki.

Hogy az elkövetkező években miijén lesz, 
a romániai magyarság helyzete, nz tőlünk, 
érteimirógiektöi is fiigg és jgy 'a jövőért u 
fclelöW'gcA nekünk Is vállnlnunlt kell. De 
eddigi taposz-talntaink azt mutatják, hogy 
régi értelmiségi, úgynevezett középosztá
lyunk fiai és leányai a habozás, tájékozat
lanság ideológiai zűrzavar és passzivitás 
állapotában vmi. Nekünk uj értelmiségiekre 
von szükségünk, mert az. Igazi szövetséget 
a munkás- és füldmüvesosi.tálty'il cs.sk 
ezekből nz, osztályokból kikerülő' értelmlsé. 
giek tudják őszintén és fenntartás nélkül 
vállií’ni. Nem tiltunk cl senkit nz egyetem, 
lőj de hívjuk, várjuk és elsősorban támo
gatjuk a munkás- é-s pariisztszármazásu 
fiiitololcnt. Hogy régi középosztályunk Hal 
és leányai mennyire nem tudják, vágj’ nem 
akarják vájle-lnl a sorsközösséget paraszt. 
Ságunkkal és mnnké-••-águnkkn.l, arra nézve 
megdöbbentő nzla-tokat. tár elénk éppen n 
.Móric» Zsjgmond-KollCțlum szociográfiai 

Senkinek sem volt szabad az utcán mutat
kozni és 20.000 angol katona és rendőr 
kutatta át a várost. A moszkvai rádió hír. 
magyarázója a palesztinaj helyzettel foglal- 
kozva megál lapította, hogy az angol imperia
lista politika az arabok s a zsidók egymásra 
uszításával tartós uralmat akar szerezni 
ebben az országban A „New-York Times" 
megállapítja, hogy Palesztina lakosainak 
kevesebb szabadságuk van mint az angol 
gyarmatoknak a XVIII. században.

„A forint és Magyar ország 
jövője™

BUDAPEST. — Nagy Ferenc magyar 
miniszterelnök cikket irt az ^Uj Szó“-ba, 
a Vörös Hadsereg magyarnyelvű lapjába 
f,A forint és Magyarország jövöje‘‘ cim- 
tnel.

— Mióta a. győztes Vörös Hadsereg 
fegyverei elől menekülve az utolsó német 
is elhagyta Magyarország területét — ír
ja többek között a magyar miniszterelnök 
—, nem volt Magyarország történelmének 
olyan nevezetes napja, mint 1946 augusz
tus elseje. Az ország politikai felszabadu
lása után ez a nap hozta meg a várva- 
várt gazdasági felszabadulást a gazdasági 
és pénzügyi zűrzavar nyomasztó rabságá
ból.

A miniszterelnök cikke megállapítja, hogy 
részben a. Szovjetunió megértő magatartása, 
részben pedig az a tény, hogy az angolszász 
hatalmaktól sikerült visszakapni Magyaror
szág aranyát, biztosítja a forint jövőjét

A magyar aranyat Németországból vissza
szállító vonatot csütörtökre várják Buda
pestre.

udatgyiij'ése » magyar középiskolákban. 
Most érettségizett ifjúságunknak alig cgy- 
luirmada akar ittmaratlnl, a többi menc- 
külnl akar legalább is Dél-Afrlkátai T a jó* 
kozatlaaságában minden uUt Járhat óbbnak 
tart, mint nx ittenit.

A Móricz ZsIgmcnd.KO'K-gium cxldlgl mil- 
ködése az értelmiség szllWgra cseréjének 
legbiztosabb záloga. Rájuk hárul az a fel
adat i-s hogy felvltágnsltaák n most érett
ségizett’ ifjúságot. Kérem, hogy világosítsák 
fc| ti f6!r<'vc7clett vagy tájékozatlan fiatal
ságot és ir.utassanr.k rá a helytállás köte
lességére és arra, hogy Jövőnket a kibonta
kozó demokrácia, a mainál sokkal jt.kább 
biztosítani fogja. Jöjjenek felvilágosításuk 
nyomán nz tij fiatalok éa vállalják Ili >'■' 
életet és barc.zt egy jobb, ígr.z.ahti társada
lom kialakításáért és no kénjszcrbő>, lei- 
nem önként ró örömmel álljanak Imi harma
diknak n munkásság és parasztság lesheti 
‘zövctaégébo.



VILÁGOSSÁG
A Romániai Magyar Népi Szövetség 

központi napilapja
*<c

Kolozsvári szerkesztőség és kiadóhiva
tal: Brassai.ufca 7. Távbeszélő 258. 
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Magyar testvérek!

Minden öntudatom magyar földműves, 
munkás, értelmiségi és polgár, minden ma. 
gyár nő é* Ifjú a magyar listára szavar!

E választáson, a reakció e1]ea n demokrá
cia oldalán, mey kelj mutatnunk népünk <le- 
niokTatlkus erejét. Oly mértékben lesz sú
lyúnk, amilyen egységesek leszta.k önálló 
listánk diadalra juttatásában

önmagának ellensége f» népének árulója, 
aki egységünket megbontja.
., Éljen az önálló magyar lista!

Éljen a Magyar Népi Szövetség!
Éljen a jogegyenlőséget biztosító derno- 

kratikns erők győzelme!
(A MNSz választást kiáltványából)

A MNSZ KÖZPONTI NöBIZOTTSAGA 
magyar női vonathozáati jelszó-, vers, és 
énekpályázatot hirdetett A zagy érdek
lődésre való tekintettél és több megye 
kérésére a pályázat beküldésének határ
idejét elhalasztották augusztus 15-lg, 
AZ ERD&LYI NCFI KÁRPÁT EGYESÜ

LET augusztus 11-én, vasárnap fürdőkirán
dulást rendez a f«ie»í gáthoz. Indulás reg. 
gél 7 órakor az egyesület Jókal-utca 2 
alatt; helyisége elöl. Vendégeket szívesen 
látnak.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZ
PONTI JOGÜGYI IRODÁJA közli, hogy 
dr, Mécei Károly 1946 augusztus C-tól nem 
tartozik a jogügyi iroda kötelékébe.

’(*) ORVOSI HÍR. Dr. Wasserstrom ren
delőjét áthelyezte Dózsa György-utca 12. 
szám a.lá. (Volt Gólya-áruház, most ABC.) 

DSLAJiERIKABóL. MONTEVIDEÖ- 
BÓL Friedmanné született Schik Jolán ke
resi rokonát: Schik Henrik volt kolozsvári, 
JeJtott, akt legutóbb a Bukovina- vagy 
Munkácsi-utca 18. szám alatt lakott. Sala- 
mpn Márton volt kolozsvári, Batthyányi-utca 
46 alatti tokost keresi gyermeke, férjezett 
Jakab Jenőné. Értesítést kérnek Csordát? 
Arpádné nevére a ,,Világosság" szerkesztő- 
gégébe.

(•) ORVOSI HÍR. Dr. Demeter Jenő 
tüdőgyőgyász-főervos szabadságáról haza
érkezett; rendeléseit) Március 6-utca (volt 
fizentegybáz) 43. szám alatt tovább foly. 
tatja.

A KOLOZSVÁRI RENDŐRSÉG HÍREI: 
Ismeretlen tettesek behatoltak Mistici Ale
xandru dr, kolozsvári lakos házába és onnan 
elloptak egy Continental-írógépet és három 
rend ruhát, A kolozsvári rendőrség erélyes 
nyomozást indított és letartóztatta Cődo- 
reanu Ioan és Ștefan kolozsvári lakosokat, 
eküknél megtalálták az ellopott Írógépet. — 
Letartóztatta a rendőrség Drágán Emma és
Förtadej Matlld kolozsvári lakosokat, mert 
még junprt 25-én Mózes Andrástól egy pér 
eipőf loptak el.

KOLOZSVÁRI SZOLGÁLATOS GYÖGY- 
SZERTARAK. Augusztus 7-C51 augusztus 
9-lg bezárólag szolgalatban: dr, Golna, (Sza
badság-tér 34), Demeter örökösük (Mócok- 
utja 2), dr. Cseresznyés (Majinovszld-tér 
13) és Hargita (Horea-ut 1) gyógyszertárak. 
Egész éjjel szolgálatban augusztus 7-töl 
3-ig bezárólag: dr. Cseresznyés és Demeter 
gyógyszertárak. 1

PÁLYÁZAT GONDNOKNÖI ÁLLASRA. 
A kolozsvári református kollégium konvik- 
tusa pályázatot hirdet egy gondnoknői ál
lásra. A gondnoknö feladata a főz is veze
tése a raktár kezelése és a könyvelés. A 
pályázati kéréseket a kollégium Igazgató
ságához keji benyújtani augusztus 15.-.g

Mérnökök! FöMmérőkl 

szinlezö niiszer eladó.
MEOPEL, Budai Nagy Antal-u, 12
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Főszerepben: Bulla Elnta, IJihary József, Halmai Tibor és Pataki. 
Előadások kezdete: 5. 7 és 9 órakor.
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NAGYVÁRAD. — Izzó napja volt az 
elmúlt héten Váradszőlős lakosságának. 
A Nagyváraddal csaknem egybeépült 
község nyugalmát erősen felbolygatta az 
ismert 645-ös visszaperlési törvényren
deletnek Búi János és neje, váradszölősi 
lakosok ellen folyamatba tett végrehaj
tása. Az ügy előzményeként tudni kell, 
hogy Thiurbe Teodor nagyváradi villa- 
moskalauz 1941-ben eladta Búinak és ne
jének nyolcvanezer lejért, tehát akkori
ban igen reális vételáron váradszőTösj, 
Sztálin marsall-ut 5 szám alatti házát, 
amely mindössze egyetlen szoba-kony- 
hás lakásból áll.

Az ismert törvényrendelet nyújtotta le
hetőségekre támaszkodva Thiurbe vissza
perlési eljárást indított Buiékkel szem
ben. A bíróság igazat adott a felperes 
villamoskalauznak a elrendelte Buiék ki
lakoltatását. A kilakoltatás megejtésére 
Nagyváradról Retras Liviü.3 törvényszéki 
végrehajtófőnök szállott ki Váradszőlős- 
re, maga mellé véve a karhatalmat jelentő 
két váradszölősi csendőrt, akikhez még 
nyolc villamoskalauz csatlakozott.

Thiurbe kalauztársainak élénk segédle
tével az utcára hányták Búi János búto
rait, ingóságait. Közben mintegy száz
kétszáz főnyi tömeg csoportosult Búj Já
nos háza elé, méltatlankodásának adva 
kifejezést. A hangulat pillanatról-P’lla- 
natra mérgesedett

A községi biró eleinte csillapítani igye
kezett a mindkét oldalról tornyosuló 
szenvedélyeket. Majd telefonon felhívta 
a Magyar Népi Szövetség nagyváradi

A „Szabó Arpád66-bri^ád várja 
a temesvári nők&ngresszus

TEMESVÁR. — Augusztus 16-án, 17-én 
és 18-án nagyjelentőségű esemény szín
helye lesz Temesvár. A magyar nők tart
ják első országos kongresszusukat a Bán
ság fővárosában, hogy megbeszéljék idő
szerű kérdéseiket és a választásokkal kap. 
csőlafos tennivalókat. Az eddigi jelenté
sek szerint többszáz kiküldött vesz részt 
a MNSz női kongresszusán. A kiküldöttek 
nagyrésze falusi földmüvesasszony, akik 
az uj demokratikus életben politikai jo
gokhoz jutottak.

A magyar nők igen nagy érdeklődéssel 
tekintenek a kongresszus elé. Erre az 
érdeklődésre jellemző, hogy nemcsak a 
hivatalos kiküldöttek készülnek részt 
venni a kongresszuson és a jelentkezők 
főbb mint fele saját költségén utazik Te
mesvárra.

Temesvár magyar asszonyai mindent 
elkövetnek, hogy méltóképpen fogadják 
a kiküldötteket. Gondoskodtak az elszál
lásolásról, a MNSz székhazában társas 
ebédek és vacsorák lesznek. A Bánság fő
városában megalakult „Szabó Arpád“-

Hagy Tibor figyvád, lakács Mihály földműves, Prezenszky
Bitó Iparos és a magyarság minden rűteghek Sépissföí 

a líBSz u] kolozsvári nzeföségáhen
KOLOZSVÁR. — A MNSz kolozsvári 

szervezete hétfőn délután rendkívül né
pes közgyűlésen választotta meg uj veze
tőségét. A közgyűlést, melyen Kolozsvár 
magyarságának minden társadalmi rétege 
nagyszámmal képviseltette magát, Deme
ter János dr. nyitotta meg, beszámolót 
adva ugyanakkor a kolozsvári szervezet 
elmúlt évi munkájáról is. Rámutatott ar
ra, hogy az elmúlt év alatt, a szervezet 
kiépítése mellett, tevékeny részt vett a 
kolozsvári MNSz azoknak az általános po. 
litikai terveknek a megvalósításában is, 
amelyeket az országos központ jelölt ki 
az erdélyi magyarság számára. A kemény 
önkritika hangján szólva, az elkövetke
zendő évre legfőbb feladatként a szerve-., 
zet sokkal fokozottabb méretű kiépítéséi 
és tömegeink öntudatositását jelölte meg.

Az elnöki megnyitó után Székely János 
titkár olvasta fel a szervezeti, női. ifjú
sági, jogügyi és gazdasági jelentést az el

múlt évről, amjt a közgyűlés egyhangúlag

'szervezetét, felvilágosítást kérve, érvény-
ben van-e még a 645-ös rendelet vagy 
nem, miután már ő is hallott olyasmit, 
hogy a rendelet végrehajtását egyelőre 
felfüggesztették.

A MNSz nagyváradi vezetősége nyom
ban megbízta Derzsi Zoltán dr. ügyvédet, 
hogy szálljon ki a helyszínre és tegye 
meg a szükséges lépéseket. Derzsi, mi
után meggyőződött a tényállásról, közöl
te úgy Petrús végrehajtóval, mint a 
csendőrökkel, hogy a 645-ös törvényren
delet végrehajtását felfüggesztő icazság- 
ügyminiszterj távirat éppen aznap dél
előtt érkezett meg a nagyváradi törvény
székhez.

A táviratról, műiden látszat szerint, 
magának a végrehajtónak is tudnia 7ceZ- 
lett, aki azonban még azt megelőzőleg 
íratta alá a Éuiék kilakoltatását elrende
lő határozatot főnökével, mielőtt a tör
vényszéki iktatóhivatal az igazságügymi
niszteri táviratot a törvényszéki elnökhöz 
juttatta volna. A MNSz kiküldöttének 
fellépése következtében a végrehajtó ab
bahagyta a kilakoltatást s vele együtt 
távoztak a tetthelyről a csendőrök is. 
Thiurbe Teodornak és kartársainak nem 
maradt hátra más teendőjük, mint visz- 
szarakni a felperesnek már beköltözésre 
váró bútorait és szintén visszavonulni.

Legjellemzőbb és a magyar—román 
együttérzésre világosságot vetítő tünete 
voit a váradszölősi kilakoltatási kísér
letnek, hogy a Búi János pártjára kelt 
tömegben egyformán hallatszottak ma
gyar és román tiltakozások.

Mküldöttieit
brigád várja az állomáson a vendégeket? 
elkalauzolja szállásukra, majd a MNSz 
székházéban tartandó első női kongie&z- 
szusra. Szabó Árpád nevénél időszerűbb 
nevet nem is választhatott volna a MNSz 
női csoportja, hiszen a MADOSz vértanú
halált halt élharcosa a nők egyenjogúsí
tásának következetes harcosa volt.

A kongresszus rendezősége kuitur- 
programról is gondoskodott A kongresz- 
szus első napjának estéjén kulturfilmet 
mutatnak be, a második napon gazdag 
müsoru estet rendeznek, előadva egy 
színdarabot, amely a választásokkal fog
lalkozik és a nők történelmi szerepét vi
lágítja meg, azt a felelősségteljes szere
pet, amely az uj világ felépítésénél a nők
re vár. A darabot egyébként egy temes
vári mi'.nkásno irta.

Augusztus 18-án női, nagygyűlés zárja 
be az ejső magyar női kongresszust, 
amely a MNSz öntudatos munkájának ha
tárköve lesz a Romániában élő magyar
ság* teljes jogegyenlőségéért és a demo
krácia megerősítéséért vívott küzdelmé
ben.

elfogadott.
Az uj vezetőség megválasztása Kós Ká

roly koré] nők vezetésével történt meg. A 
MNSz minden kerületi csoportja egy-egy 
jelölőbizottsági tagot küldött ki, akik 
Csákányovszky Károly elnökletével egy 21 
tagból álló intézőbizottsági listát terjesz
tettek a közgyűlés elé. A közgyűlés a je
lölőbizottság előterjesztését elfogadta S 
igy a MNSz kolozsvári szervezetének uj 
vezetői a következők leltek: elnök Nagy 
Tibor dr. ügyvéd, alelnök Lukács Mihály 
földműves és Preze^szky Béla iparos, tit
kár Csortán Márton dr köztisztviselő. Vég
rehajtóbizottsági tagok: Bodor Bertalan 
bankigazgató. Sárkány József földműves, 
Rácz Teréz háztartásbeli, Császár Károly 
dr. tanár, Nemes István dr. ügyvéd, Ge- 
cse Géza kereskedő és Gyulai József dr. 
kórházigazgató. Az intézőbizottság tag
jai a fentieken kivül Tarr Károly mun
kás, Benkő Géza kisiparos, Albert József
re háztartásbeli, Gál Kijmán munkás, 
Miklós Ferenc munkás, Dán István he
lyettes polgármester, Szilágyi József 
földműves, Demeter János dr. egyetemi 
tanár, Kovács Samu CFR munkás és Moll 
Lajos mérnök.

A megválasztott vezetőség nevében 
Nagy Tibor dr. elnök mondoțt köszönetét 
a bizalomért, hangsúlyozva, hogy egy év 
óta miüt a MNSz közkatonája végezte n 
munkát s továbbra is igy kívánja ellátni 
feladatait. Elismeréssel szólt az előző ve
zetőség munkájáról, majd a lrözgyülé'3 
lelkes éljenzése közepette bejelentette, 
az uj vezetőség minden erejével támo
gatni kívánja a központi vezetőséget, élén 
Kurkó Gyárfással, akik semmiből, nehéz

rțri<ruszfrni S 
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munkával, sokszor ellenségeskedés köze
pette teremtetlek meg azt a magyar ott
hont, amelyben minden magyar, vallásra, 
társadalmi és politikai pártállásra való 
tekintet n/’jiU otthont találhat.

— Célunk — mondotta befejezésképpen 
— a magyarság egységét megerősíteni e 
a román demokráciával együttműködve a 
jobb és szociálisabb életet megteremteni 
mindannyiunk közös boldogulása érdeké
ben.

Rácz Teréz a nők munkáját Ígérte a 
magyar egység meg terem léséhez és a vá
lasztások sikeréhez. Lukács Ferenc hős
táti földműves alelnök pedig a közgyűlés 
nagy tetszésnyilvánítása közepette jelen
tette be, hogy a hóstáti földmilvesség, 
mint eddig, ezután is minden erejével és 
minden tagjára! támogatni kívánja a 
MNSz.t.

Végezetül Csákány Béla dr. üdvözölte 
az országos központ nevében a közgyű
lést és a megválasztott uj vezetőséget, 
utalva arra a rendkívül nagy feladatra, 
ami ma a MNSz előtt ál],

— Megsokasodott munkánkat csak ak
kor végezhetjük el maradéktalanul — 
mondotta Csákány Béla dr. —, ha min
den becsületes magyar ember mellénk 
áll és segít nekünk. Minden egyes tagunk, 
nak határozottan és cselekvőleg kell 
felsorakozni a MNSz mögé, mert csak igy 
építhetjük meg a jogegyenlőségnek és 
testvériségnek azt a hazáját, amit mind
nyájan kívánunk

SZIfölfiZ ÉS MŰVÉSZÉI
Jobb életet

a sxellem mwnlîâsainttîî!
Jón Biberi, ismert román köziró a 

„Veac Nou“-ban bátor és szabatos mon
datokat szentel az alkotó szellemi mun
kás és g társadalom viszonyának. Miután 
alapossággal jellemezte és ' megítélte a 
mult társadalom szellemellenes, kizsák
mányolásra irányuló magatartását, az 
írók és művészek sorsának megjavítása 
érdekben felállítja követelményeit a de
mokrata állammal szemben.

— A mai demokrata állam — írja —• 
nem tarthatja fenn az eddigi állapotokat. 
A társadalmi átalakulás, melyet a máso
dik világháború utáni gazdasági helyzet 
hoz magával, ki IaJI hogy hasson az írói 
alkotás feltételeire is. A művelődés jöv&i 
je szorosan összefügg azok sorsának 
jobbrafordulásával, akik életüket az alko
tásra áldozzák. Efekíntetben a Szovjet
unió példája — mely államban minden
fajta művész munkálkodásra alkalmas 
feltételek között él — útmutató jelentő
ségű.

— A román demokrata pártok, megért
vén az idők szociális és erkölcsi paran
csait, hozzá is láttak e feltételek megva- 
lósitásához. A kormányprogram kiterjed 
egész sor. a szellemi munkások és művé
szek életének boldog gátételét célzó intéz
kedésre is. Az elvi kijelentéseket félték 
követték. Az újság írók nyugdíjintézete 
máris megvalósult és most készül a tör
vény, mely az Írók és a kiadók közötti 
viszony feltételeit határozza meg, sőt más 
intézkedések is várhatók. Reméljük, hogy 
az illetékesek nem hanyagolják el az írói 
lakásviszonyok fájdalmas kérdését sem, 
mert ha valakinek, akkor az Írónak igazán 
szüksége van csendes lakásra. Éppen 
ezért bizalommal fogadjuk a román de- 
mokrata pártok errevonatkozó kijelenté
seit, mert ezektől reméljük a román szel
lemi munkások és művészek ígért boldo
gulását — zárja be cikkét Ton Biberi

Erdélyi mozik műsora:
KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA; Capitol’ 

Maga lesz a féljem. Kacagtató inagyar 
zenés vígjáték. Előadások hétköznap 5, 7 ts 
9 órakor: Corso: Sikoly a Dzsungelben. 
Kolozsváron elöazör. Izgalmas dzsungeltiira 
az ifjúság számára. Előadások hétköznap 5, 
7 és 9 órakor, szombaton és vasárnap 
3 5, 7 és 9 órakor. Munkás: Hetenzint 
egyszer. Az évad legjobb magyar vigjátéka. 
Előadások kezdete: 5. 7 és 9 órakor, 
Royal: Halálos tavasz. Előadások kezdete: 
5, 7 és 9 órakor. Select; Tilos a szere'em! 
Mulatságos kacagtató magyar vígjáték. E-ö. 
adások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Tálja: 
Nemes rózsa. Előadások kezdete: 5t 7 
9 órakor Uránpi: Megnyitó műsor: M''! 
lányok!
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és egyéb értéktárgyak vétele, 
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Kossuth Lajos-utca2ü. Telet. 508.
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és a székely mliegyeîem első karakánt mezőgazdasági főiskolát 
kíván az országos magyar tanügyi értekezhet

Az-eléri eredmények és a fennálló hiányok seregszemléje a tanácskozás 
második napján

KOLOZSVÁR. — As országos magyar 
tanügyi értekezhet első napja általános ké
pet adoft a români?.! magyar iskoiakérdé- 
P3Jeröl, a legfelsőbb oktatástól kezdve egé
szen az óvódák munkásságáig. Az előadók 
jelentései nyomán kirajzolódott a Magyar 
Népi Szövetség közművelődést politikájának 
minden eddig elért eredménye, de ugyan, 
éltkor- ismertekké válnak a még mindig 
gyógyitatlan sérelmek is Ami uj az idei 
tanügyi értekezleten, az az eredmények és 
Kérelmek mérlegelésén túl az uj, demokra- 
tjkus magyar kuiturjg&iyek bejelentése. 
Isko]aügyünk nyilvánvalóan nem állhat meg 
a múltbeli kereteknél, hanem népünk fel
emelkedésének szolgálatában foöább kell 
fejlődnie.

Sürgős cmvagi támogatást 
a Bolyai Egyetemnek.

Hétfőn délelőtt Kelemen Béla dr. a Bolyai 
Tudomány egyetem működéséről uzó]ó be
számolójával nyitotta meg a jelentések 
sorozatát. A beszámolóból kiderült, hogy a 
Bolyai Tudományegyetemnek a mai szorító 
körülmények leküzdéséhez sürgős anyagi 
támogatásra van szüksége, hogy méltókép
pen tölthesse be tudományos feladatát- 
Másfélévi munka eredményeként az erdélyi 
magyarság büszkeségévé vált a kolozsvári 
magyar egyetem bármennyire önfeláldozó 
azonban- a magyar társadalom, a tanári íwr 
éö a hallgatóság, a felszerelésben, könyvek
ben, termekben és gyűjteményekben mutat
kozó hjányok még megakadályozzák, hogy 
a Bolyaj Tudományegyetem valóban tudo
mányos színvonalon működhessék.

Nagy István, az újonnan felállított ko
lozsvári Állami Magyar Zene, és Színművé
szeti Főiskola igazgatója köszönetét mon
dott a Magyar Népi Szövetségnek azért a 
munkáért, amellyel az uj magyar főiskola 
felállítását szorgalmazta, s bejelentette, 
hogy az uj főiskola első és legnagyobb fel
adata komoly zenei műveltségű zenetanárok 
képzése. Nagy István azzal a kéréssé] for
dult. a magyar iskolákhoz hogy a kiváló 
zenefehetségeket mindenünnen irányítsák 
az uj főiskolára.

Nagy István előadásának kiegészítésekép
pen Kiss Béta dr. a százhuszonhété vea Ko
lozsvári Zenekonzervatóriumi Egyesület 
zeneiskolájának súlyos anyagj helyzetét is
mertette, leszegezvén, hogy ez a magán
jellegű egyesületi zeneiskola hivatott első, 
sorban arra, hogy a zene;. tehetségeket a 
főiskolai tanulásra előkészítse. Felkérte a 
Magyar- Népi Szövetséget nagyobb áltamj 
és városi segély kieszközlésére A hozzá
szólók a magyar népi zenekultúra fejlesz
tésére szükségesnek tartották más városok
ban is középfokú magyar zeneiskolák léte
sítésé* .

Mezőgazdasági oktatásimig 
tragikus heî^zete

Általános figyelem közepette emelkedett 
szólásra Kós Károly, a jeles Író és építész
mérnök s megrázó előadásban ismertette a 
felsőfokú magyar mezőgazdasági oktatás 
tragikus helyzetét. Az Országos Demokrata 
Arevonal határozatai, a magyarság általá
nos óhaja és a felelős kormánytényezők 
minden ígérete ellenére js a magyar mező
gazdasági főiskola még nem kezdte meg 
működését é© igy nemcsak az a veszély fe
nyeget, hogy a mezőgazdasági pályákra 
menő fiatalság elhagyja Erdélyt, hanem az 
a veszély is, hogy megfelelő magyar szak
képzés hiányában a hagyományos erdélyi 
magyar mezőgazdálkodást színvonal lesül
lyed megcsufoiva a mai demokratikus igé
nyeket s az ország építésében való becsü
letes szándékú magyar részvételt. Az orszá
gos tanügyi értekezlet ünnepélyesen kimon
dotta ho-gy a magyar mezőgazdasági fő. 
iskola kérdésének rendezését első és leg
fontosabb ügyének tekinti és fölkér; a Ma
gyar Népi Szövetséget, hogy ezt az ügyet 
az egész magyar tanügy nevében n legeré
lyesebben képviselje.

■ Czjltóli Ernő gépészmérnök előadásában 
a hiányzó magyar műszaki főiskolákról 
értekezett, rámutatván a Székelyföld ipa
rosításával kapcsolatos székely műegyetem 
felállításának elengedhetetlen történelmi 
szükségességére. Előadásában részletesen 
kitért a kolozsvári magyar villamos, és 
gépészalmémöki iskola, valamint a nagy, 
bányai magyar bányászati almérnöki iskoQi 
felállításának szükségességére,, közölvén 
hogy e két magyar almérnöki iskola felállí
tása előfeltétel az erdélyi mdgyarság gaz
dasági és szociális felemelkedése szempont- 
jábóL

A hozzászólások folyamán tisztázódott, 
hogy a Magyar Népi Szövetség a székely 
műegyetem felállításához elvi szempontból 
töretlenül ragaszkodik, az ország mai gaz. 
dasági helyzetéiben azonban ideiglenesen 
nem kíván többet, mint a székely mező
gazdasági és erdészeti főiskola felállítását 
a műegyetem első karaként. s

A főiskolai előadások sorozatában végül 
Szolnay Sándor festőművész tett jelent&t 
az erdélyi magyar rajztanár, és müvészkép. 
zésről, rámutatván arra, hogy a romániai 
magyar tannyelvű iskolákban létező 65 rajz, 
tanári katedrán mindössze 28 diplomás rajz, 
tanár tanít, az utánpótlás teljesen hiányzik 
és a korszerű neveléstudomány egyik ’eg- 
fontosabb eszköze, a látni tanító rajztanitós 
teljesen elkorcosul, ha megfelelő erdélyi ma
gyar képzőművészeti főiskolát nem állít fe] az 
állam. Szolnay Sándor javaslata szerint Ko
lozsvárt egy közös román, és magyar tan
nyelvű állami képzó'müvészeti főiskolára 
van szükség.

Törvényesíteni 
a besorolást!

Hétfőn dé'után Hadházy Sándor kolozs
vári és Erdélyi Gyula brassói magyar tan
kerületi főfelügyelők a középfokú oktatás 
helyzetéről tartottak beszámolót. Az előadá. 
sok nyomán az értekezlet az isko’ed felsze
relések kiegészítésére tett javaslatot és a 
magyar fanszemélyzet besorolásának törvé- 
nyesitését, a magyar tanítók ás tanárok 
nyugdíjügyeinek rendezését, a katonai célok
ra még mindig lefoglalt délerdélyi, magyar

IwSí&ss 15-én élesbe iépett 
az ui Sârsadal@mb3ztosi£âsi törvény
A munkaadó 9, az ellîcsîmasîott 4 százalék biztosítási 

járulékot íiset
KOLOZSVÁR, — A kormány lényegesen 

módosította a* társadalombiztosítási tör
vényt. Az uj törvény a hivatalos lap 1946 
julius 15-lki 161. számában jelent meg, 
módosítva és kiegészítve az 1938 december 
22-iki törvényt. Az uj törvény, amely 1946 
julius 15-én lépett élteibe, fontos újításokat 
tartalmaz és ezért szükségesnek tartjuk a 
munkaadókat éfs biztosítottakat megfelelően 
tájékoztatni, hogy az uj rendelkezések al
kalmazása fennakadás nélkül történhessék.

Járulékfizetés
A különféle biztosítási járulékokat az uj 

törvény egységesítette és a tényleges fize
tések 13 százalékában állapította meg, 
amelyből 9 százalékot a munkaadó, 4 ’zá- 
zai&ot pedig az alkalmazott fizet,

A bélyegrendszer továbbra is érvényben 
marad az olyen vállalatok részére, amelyek 
ne-m foglalkoztatnak ötnél több munka, 
vállalót. Az uj törvény rendelkezései szerint 
azonban a kisiparos munkaadók abban az 
esetben is bélyegben fizethetik a járuléko
kat, ha alkal mazottaik száma nyolcnál nem 
több.

Az ötnél több munka vállalót foglalkoz
tató vállalatok, valamint a nyolcnál főbb 
alkalmazottal dolgozó kisiparosok és mes
terek a járulékot havi bejelentési jegyzék
kel fizetjk. A járujék a tényleges bruitó 
fizetések 13 százaléka. Javadalmazásnak 
számítanak a bér, jutalom, jutalék, a nye. 

iskolaépületek felszabadítását, valamint a 
tanárok továbbképzésére egyetemi tanfolya
mok tartását sürgette. A hozzászólások so
rán az az egyetemes óhaj domborodott ki, 
hogy a romániai magyar Iskolaügyek kap
janak törvényes biztosítást egy külön nem
zetiségi közoktatásügyi törvény alapján, 
melynek szövegét a Magyar Népi Szövetség 
és a magyar egyházak kiküldöttei már a 
műit évben megtárgyalták a kormányténye
zőkkel s azóta 1» állandóan sürgetik törvény
erőre való emelését.

Török Zoltán dr a középfokú oktatásban 
szereplő és törvényesen előlrf tanügyi bízott, 
ságokró], az úgynevezett „iskolaszék“-ekröl 
adott pontos felvilágosítást, javasolván, hogy 
mindkét magyar tankerületi felügyelőség 
mellett létesüljön kü’ön irányító és tájékoz, 
tató szerv az iskolaszékek iskolafenntartó 
szerepének előmozdítására.

Revíziót « iskolaápiilet- 
cl csalásban

Az elemi iskolák ég óvódák he'yzetéröl 
Kall Sándor és Lőrinczy Ferenc főfanfei- 
ügyelők tartottak részletes beszámolót, pon
tos jelentést tevén a kolozsvári tankerü'et 
és a brassói tankerület magyar elemi isko
láinak és óvódéinak működéséről. Mindkét 
főtanfelügyelö részletesen ismertette az el
ért komoly eredményeket s azokat az aka
dályokat, amelyek a magyar elemi oktatás 
szabad kifejlődését gáncsolják Különösen az 
épület,e'osztás revízióját, az iskolaföldek 
igazságos elosztását, az Iskolafötezere’és 
pótlását, a fogságban lévő tanítók családjaik 
nak megsegítését, a nyugdíjügyek rendezé
sét s főleg a magyar iskolák magyar tan
ügyi igazgatásának biztosítását sürgették.

Az elemi iskolák ügyét támogató iskola
székek feladatairól Kelemen József tartott 
előadást.

Az előadások pontos adatközlése és a 
mintegy száz értekezleti résztvevő sokoldalú 
hozzászólása az országos magyar tanügyi 
értekezlet e’ső napját ískolaügyünk sereg, 
szemléjévé avatta, méltóképpen igazolván 
azt a gondot és odaadást, amellyel a Magyar 
Népi Szövetség gyermekeink gondját és kul
túránk jövőjét szivén viseli.

reségbő] való részesedés, valamint a külön
böző ■ pótlékok és segélyek, amelyek az 
alapfizetéssel együtt a munkavállaló teljes 
keresetiéit alkotják, Az igy meghatározott 
javadalmazás alapján történik az alábbi 
bérosztályok megállapítása:

Az I. osztályba tartoznak a fizetésnélküli 
tanoncok ég gyakornokok, valamint azok a 
munkavállalók, akjk csupán természetbeni 
javadalmazást élveznek. Ide tartoznak azok 
a munkavállalók, akiknek fizetése legfeljebb 
napi 2199 lej, vagy havi 54.999 lej. Az I. 
osztály az átlagos bér napi 1600 tej, heti 9600 
lej és havi 40.000 Jej. J

A H. osztályba tartoznak azok a Imunka- 
vállalók, akiknek a fizetése napi 2200—2909 
vagy havi 55.000—74.999 lej között válta
kozik. Az átlagos bé<r napi 2600, heti 15.600 
vagy havi 65,000 lej.

A IIT, osztályba tartoznak azok a munka
vállalók, akiknek a fizetés© napi 3000—4999 
]ej vagy havi 75,000—124.999 lej. Az átla
gos bélr napi 4000, heti 24.000, vagy havi 
100.000 lej.

A IV. osztályba tartoznak azok a munka
vállalók, akjjlmek a fizetése napi 5000— 6999 
lej vagy havi 125.000—174.999 lej. Az átla
gos bér napi 6000, heti 36.000 vagy havi 
150.000 lej.

Az V. osztályba tartoznak azok a munka
vállalók, akiknek a fizetése napi 7000— 8999 
]ej vagy havj 175,000— 224.999 lej. Az ái]a-

____________________
—wn im ni i—mewiwywi

gos bér napi 8000, hetj 48.000 vagy iWi 
200.000 M

Á VI. osztályt» tartoznak eztík a munkáé 
vállalók akiknek fizetés» napi 9000—i 
10 999 tej vagy havi 225.000—274.929 lej. 
Az átlagos bér napi 10.000, heti 60.000 vagy, 
havi 250.000 pej.

A VII osztályba tartoznak azok a mun. 
kavállaló'k akiknek a fizetése napi 11.000—» 
14199 lej 'vagy havi 275,000—354.999 lej. 
Az átlagos bér napi 12.600, heti 75.600 vagy 
havi 315.000 lej.

A vitt osztályba tartoznak azok a mun
kavállalók, akiknek a fizetése napi 14,200—. 
18.199 vagy havi 355.000—454.999 lej. Az 
átlagos bér napi 16.200, heti 97,200 vagy 
havi 405.000 tej.

(Folytatása a holnapi számunkban)

A MNSx minden erejével 
támogatja.

a Móricx-Kollégiumot
KOLOZSVÁR. — A Móricz Zslgmond-kol. 

Jégium augusztus 5-én este 6 órakor tar- 
tóttá meg egyéves munkájának beszámoló
ját. A záróünnepélyt Csőgör Lajos dr. rőt
tor nyitotta meg, a megnyitó beszédet la
punk más helyén közöljük. Csőgör Lajos dr. 
beszéde után Szilágyi'Albert kollégista az 
„Uj tavaszi seregszemle" című Ady-verset 
szavalta. Utána Szabó István, a kollégium 
diáklgazgatója tartotta meg • a beszámoló 
első részét.

— Ez a számbavevés egy férfivé-éréa kü
szöbén álló ifjú nemzedék ajlg egy évi alko- 
fását méri meg. Megindulásától kezdve vé
delmet éa támogatást a MNSz országos köz, 
pontjától kapott és kezdetben a lehetőség
hez képest anyagi támogatást is biztosított 
és ezzel inditott.uk meg az ősszel diáid nter- 
nátusunkat. Legnagyobb készséggel volt se. 
giteéglinkre a MNSz később is, amikor már 
a Bolyai Tudományegyetemhez tartoztunk 
— mondotta.

A beszámoló második részét Józsa János 
kollégista adta, aki a kollégium belső éle* 
térő] számolt be. Megkapó őszinteséggel tá
rul elénk beszámolójából az önkritika is.

A harmadik beszámoló, mely a kollégiumi 
külső életét tárja elénk. Fái Árpád beszá
molójából vetül elénk. A külső munkábaö 
történt megvalósulások, mint a Móricz Zsig- 
mond-Kollégium könyvkiadásai, megrende
zett könyvnapjai, falumunkája, vetitettképes 
előadások szép sorozatát ismerteti,

László Gyula egyetemi tanár, a kollégium 
vezetője szólalt fel és a kollégium jövő évi 
munkatervét ismertette.

— őszinte volt beszámolónk és személyi 
gátlásoktól mentés — mondotta. — Jövő évf 
tervünk kettős. A mai szellemi vezetők éle
tét- szeretnők megismerni önvallomásuk ut
ján úgy, ahogy azt ők átélték. A második 
programunk az ifjúsági jövő kérdéseinek 
boncolása. <

László Gyula felszólította a jelenlévőket, 
hogy szóljanak hozzá a Móricz-Koljégium be. 
számolójához, valamint jövő terveihez, majd 
a Móricz-Kollégium felhívását olvasták fel, 
mely Erdély magyarságához szól.

A hozzászólások során Blédi Géza tanár 
a Kolozsváron megnyílt országos ' tanügyi 
értekezlet üdvözletét hozta a Móricz 55sig- 
mond-Ko]légiumnak és két javaslatot terjesz
tett a kollégium elé. Első javaslata: Az ifjú
ság minél nagyobb számban készüljön a ta
nári pályára, mert a MNSz közbenjáráséra 
vannak középiskoláink, de a tanárt kát 
utánpótlásában hiányok mutatkoznak A 
második javaslata: a Móricz Zsígmond.Kol* 
légium tagjai továbbra is a MNSz tanügyi 
szervével szoros együttműködésben dolgoz
zanak azon a külső munkán, amelyet ebben 
az évben megkezdték.

Bajor Andor nagyváradi egyetemista, kér
te a Móricz Zsigmond-kollégiumot, hogy 
célkitűzésébe kapcsolja be nemcsak a he]yi, 
hanem a vidéken élő Ifjakat is.

Gaál Gábor egyetemi tanár, a MNSz vég
rehajtóbizottságának tagja Kurkó Gyárfás 
me'eg üdvözletét hozta ,,édes fiaihoz" és biz
tosította, hogy további munkájukban és küz
delmükben úgy a MNSz, mint annak elnöke, 
K'irkó Gyárfás mellettük fog állani.

Saját maga elgondolását tolmácsolta azzal 
az indítvánnyal, hogy a Mőricz-Kollégíum 
jövő programja között szerepeljen a „köz
életi ember" kinevelése,

— Ne neveljünk magánembereket, mely 
torz emlH’ri társadalmunk multbeli válságá
nak „hozója volt — mondotta.

A beszámolók Lász’ó Gyula egyetemi ta
nár zúrószavaival végződtek.

LWiMJMgiagBffiTTO

(Dayka Margit, Kun Magda, Gyergyay István)

sandától.

Zsidó testvérek!
Az „Uj Cionista Szervezet" hiv benneteket a Zsidó állam nagy harcosának:

VíasSMr JabotönsBtimek
ma délután lél 6 órakor a Béke-kert Március 6~ 

utca 34 sz^m alatti hebiiségében tartandó ' 

emisBwrmepáSv®®’®- 
Gyertek el minél nagyabb számban, hogy ezekben a napokban, mikor 
a zsidó nép ős a Zsidó állam sorsa forog kockán, egységesen demon

stráljunk a cionista eszme mellett.
Beszélni fog: Félix Bősen (Bukarest), Dinu Isac (Bukarest), Uirs I, (Arad), 

Bein A. (Szeben), Neufeld Ernő (Kolozsvár).

inditott.uk


Világosság 194 6 auznszfv * 
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.i.í,r óhirdetések szavankint 200 lej, legkisebb hirdetés 2000 lej. ÁUástkeresőknek 
szavankint 150 lej, legkisebb hirdetés 1500 lej- A kiadóba címzett és jeligés leve
leknél 200 Jfj pótdij fizetendő. Ki tud róla? szavankint 150 lej. Keretes hirdetések 
négyzetcentiméterenkint }00, }50, 500 lej. Szöveghirdetés szavankint 500 lej. Köz

gazdasági közlemények szavankint 600 lej. Nyíltér szavankint 600 lej.
Előfizetési díj egy hónapra 4000 lej.
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A kolozsvári Dermata labdarugói Marosvásárhelyen 
és Mscfgyesen, női és férfi kosárlabda csapata 

Nagyváradon aratott kettős győzőimet

VAS reszelőport megvételre keresek. Po- 
rumbeilor-utca (Galamb) 12. 4930

JÓKAIIBAN lévő férfi kerékpár eladó. Jő. 
zsa Béla-utca (Fantanele) 11.

ELADÓ sürgősen modern, uj 
háló és fotel. Görögtemplom.utca

4925 
kombinált 
6, emelet.

4927
SZÓDAVÍZ gyártásához szükséges teljes 

felszerelést üvegekkel együtt megvételre ke
resek. Vemer, Mária kiirályné.utca 34. 4937 

NAPI 50 liter friss és jó tejet veszek. Jó
munkás asztalost szerszámmal felveszek 
Duna-utca 28. 4848

FÉRFI fodrászüzletet átveszek. Keresz
tes Jenő, Madách-utca 29. 4832

RÖVID zongora, kereszthuros, bérbeadó. 
Szmimaszőnyeg 3x4 m2 nagyságban eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 4915

KOLCZSVAR. — A Dermata Sport Egye
sület labdarúgócsapata női és férfi kosár- 
labdaegyüttese nagy- sikerre] szerepe t az 
elmúlt napokban. A bőrgyáriak kitűnő 
erőkből álló labdarugócsapata vasárnap 
Marosvásárhelyen játszott a Dermagant el
len. A mérkőzést lmtalmas küzdelem után 
a Dermata nyerte meg 2:1 arányban, bebizo- 
nyitva, hogy az cszfályczól: é'ött álló bőr
gyári együttes idegenben is megállja a 
helyét. Hétfőn Meggyesen játszott a Der- 
mata, ahol pompás iskolajátlék után 5:1 
arányban győzött a Vitrosneian ellen.

A Dermata nőj és férfi kosárlabdacsapata 
szombaton éjg vasárnap Nagyváradon sze
repelt. Szombaton a Flora SE pályáján a 
következő mérkőzések kerültek lejátszásra: 
Dermata—Móra SE 14:4 (11:4). Vezette 
Serban. Kosárdobók: Kristye I, 8. Rostás 4,

Vajda 2, i’Jatve Surányi 2 és Ste’re/y 
Dermata—Szakszervezeti férfi válr.gat- 
40:7 (20:4). Kosárdobók: Serban 12, Pop 
Király 6, Bodonyi 4, Gámenczj 4 Rajit 
Russu 2. illetve Seir.eczi 4 Kertész 2 
Frölich 1. *
, Vasárnap délelőtt a Muzeum-kertj pa’ 
játszották le az alábbi mérkőzésekei: I 
nuita—Flora SE női kosár] abdamérk ól- 
14:7 (8:4). Kosárdobc’ : Kristye I 7 Vajn
5, Horváth 2, illetve Delly 4, Székely 2*«! 
Nagy 1. Vezette dr. Strasser. Dermata—< 
Carmen SE férfi kosáriabdamérközés 23-.1Í ) 
(14:13). Vezette Kovács. Kosárdobók: Se-.f 
bán 16, Király 4, Pop 2, Rajk 1, i’letp! 
Nagy I. 8, Hct.tya 6, Nagy ű 4 és Ba’oztp 
1, A mérkőzéseket nagy közönség néz>í 
végig

i'

Radu Istratl (Bukarest) a vasárnapi osztályozó mérkőzések 
szövetségi megfigyelője

4833 
eladó. Po-

4826 
v&rázssze- 

Márclus 6-
4822

ADÁS-VÉTEt
BÚTOR, szőnyeg, porcellán, Írógép és 

egyéb tárgyak vétele és eladása. „Unicorn", 
Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 4687

FIGYELEM! Veszek és eladok mindenféle 
férfi és női varrógépeket, balkaru és sima 
cipész varrógépeket, gomblyukkötögépeket, 
szílcsgépeket, harisnyaszemfeiszedőgépekef, 
varrógépfejeket, varrógéplábakat, kör- és 
tdkkötógépeket, tűket. Weisz gépkereskede
lem Kolozsvár, Horea-Uf 56. Vásárlásnál a 
demokrata pártok tagjainak 5% árenged
mény. 4678

VESZEK használt ruhát, fehérneműt, ba
kancsot. Szabadság-tér 12, Rács. 4715

VESZEK 10 mm. hangos keskenyfitm pro
gramot és egy seemélymérleget. Fax, Kos
suth Lajos-ufca 5. 4757

EGY jókarban lévő Standard-rádió 4-f-2 
(riadó. Matteotfl-utca 3 (volt Buícsu-ufca), 
D rmata végállomásnál. 4750

FT-ADÓ modem ebédlő, háló, barokk sza- 
tongamltura, őrá, írógép, konyhaberendezés, 
ebédlőszönyeg. Petöfi-utea 24, hátul az eme
leten. ' 4577

KÖRKÖTÖGSP 10-es, tűkkel olcsó áron 
eladó. Ugyanott egy. kötött Kulikabát eladó. 
Györgyfalvl-ut 81. Gr

ELADÖ szeeskavágógép és kétiovas' sze. 
kér. Tatár Miklós tanító, Vista.

84-1 UJTIPUSU PMltps-rádiő 
rond-ufea 6, Dermaja mellett.

PHILIPS rádió modern 5-ț-l, 
mes, 4 lámpa hiányával ejadó. 
utca 12.

EGY majdnem uj Singer varrógép eladó. 
Dohány-utca 32, I. emelet, 2. ajtó. 4813

EGL finom kivitelű kombinált szoba (dió
fa) olcsón eladó. Gén. Poetas-utca 18, hátul 
az udvarban. 4820

HÁLÓSZOBA berendezés, konyhabútorok 
és más mindenféle bútorok jutányosán éj. 
adók. Gén. Poetss-utca 13, emeleten; 4820

EKY jó állapotban lévő férfi kerékpár ol- 
esón eladó. Báfhoiy-utca 7. 4842

EGY mély steppelt kék gyermekkocsi és 
egy pár női tejetajpu barna antilop szandál 
35-ös eladó. Szebeni, Papp-utca 73. 4844

EGY modem hálóberendezés sürgősen el
adó. Vasvári Pál-utca 12 (volt Balaton), 
Nagy Gábor-tanya. 4694

ELADÖ jókarban lévő harisnyaszemszedő 
gép. Csertörő-utca 6 alatt. 4846

GYERMEKKOCSIK dús választékban 
kaphatók. Traub, Dózsa György-utca 22, ud
varban. ' ■ 4845

FÉLHALÓ zöldre festett, konyhakredenc, 
konyhaasztal eladó. Cím Szántó-utca 12. 
' 4901

MOTORKERÉKPÁR 500-as tura eladó 
vagy cserélnék kisebbel. Kökert-utca 116, 
Süló. 4913

FÜSZERÜZLET berendezés elfogadható 
áron eladó. Téglás-utca 100. 4924

EGY nagy fürdőkád eladó. Érdeklődni Mő- 
eok-utja 106 alatt a házmesternél. Gr

VILLANY cslszolőmotor eladó. Traían-ut 
20, bajra 2. ajtó. 4921

EGY jóhangu zongora eladó. Paris-utca 79, 
Rostás. 4919

ELADÖ vagy férfi felöltőért elcseré'endö 
pamlag, szalongarnitura, szikek, képek; 
ágynemű és teritőanyagok. Budai Deleanu- 
Utca 36. 4908

EGY S-f-2 rádió eladó. Amos Francu-utca 
6. szám (Három püspök-tere, 
György-utca.).

MODERN konyhaberendezés 
György-utca 9, I. emelet, ajtó

ELADÖ egy asztal és 10 darab 
szék Galamb-utca 2.

GITÁR (hawai) sürgősen és ojcsőn e’adó. 
Flórijor-utea 15. Kiss. 4907

FODRÁSZOK! Eladó egy vörösréz fej
mosótál és egy javításra szoruló vüianyon- 
dotójó gép Universitatil-utca 6, LlcOoiyná], 

. 4906
EGY darab Hungária autóm afamérleg el

adó. Cim a kiadóban. 4936
GYERMEKKOCSI mély, caontszinü, kitü- 

nő állapotban és egy konyhaberendezés sür
gősen eladó, Szabadság.tér 6. 4901

ALKALMAZÁST KAPHAT |
VAS- és fémesztergályosokat felvételre g 

keres a Ravag R. T_, Allomás.utca 19. 4754
TÉGLAGYÁR Erdély nagy városában ko

moly szakértelemmel biró téglamestert és 
gépészt keres. Ajánlatokat eddigi működés 
leírásával „Téglagyár" jeligére a kiadóhiva
talhoz. 4916
ALKALMAZÁST KERES |

10—30 MILLIÓ tőkével biró menekült te- | 
lefonna], cégjegyzéssel és jó összeköttetéssel fi 
üzlethez vagy kisebb üzemhez társulnék. | 
Érdeklődni minden nap 4—5 óra kö- | 
zött Kossuth Lajos-utca 48 alatt, Szőcs bor- ■ 
pincéjében. 4808

EGY fiatal leány elmenne üzletbe vagy 
más munkára. Címet „Margit" jeligére a ki
adóba. - 4843

-EGYEDÜLÁLLÓ középkorú nő szerény la
kásért takarítást és mosást vállal. Levelet 
„Megbízható" jeligére a kiadóhivatalba. 4928

VARRÁST vállalok délutánonkint, házak
nál is. Érdeklődni Május 1-utca 4 alatt a 
házmesternél, ,12—3 óráig. 4909

ESTGATLAN-LAKÁS
ELADÖ a Dermata közeiében egy kerf.es 

családi ház sürgősen 16,000.000 lejért. Érte
kezni Dózsa György-utca 21, L emejet, 7. 
ajtó. 4926

KERESEK egy üres szobát a város bár
mely részében. Költséget megtéritek. Cim 
Miron Mária, Tip-Top cipőüzlet, Dózsa 
György-utca 22. 4920

CSEREBEN "ingyen lakást (két szoba, 
mellékhelyiséggel, kerttel) adnék belváros
ban 2—3 szobás komfortos lakásért. Érte
kezni Martinuzzi-utca 25 alatt

HÁZCSERE. Központban lévő
házamat, mely áll 3X2 szoba komfort 4. 
1X3 szoba komfort, melyből égjük lakrész 
rögtön átadó, elcserélném, esetleg eladnám 
kimondottan családi kertes házzal; Cim Gö- 
rögtemplom-utca 6. 4927

ELADÖ telek 3 szobás házzal, konyha, 
kút, 10 darab állat részére istállóval, nagy 
kerttel, 9 hold szántó- és kaszálőföíddel 
együtt. Szászfenes, Dönt 230. szám. Autó
buszjárat minden órában. 4918

ELCSERÉLNÉM Mátyás-Uf.ca 3. szám 
alatt lévő kisebb szobámat eegy nagy szó. 
bávai vagy egy kisebb szoba, konyhával- a 
Méhes-utca környékén. ' 4908

KÉT szoba, konyha és egy szoba, konyha, 
mcrékhejyiségekkel azonnalra kiadó javitási 
költségek megtérítésével. Értekezni Kalan
dos-utca 37 a]att 4912

ELADÓ a Rákóczi.ut elején kertes családi 
ház 55,000.000 lejért. Központban 2 szoba, 
konyha, ügyvédnek, orvosnak aika'rnas, 
55,000.000 lejért. Istók ingatlanforgalmi iro
da, Mária királyné-utca 11, 4910

volt

eladó
4.

Káldi 
4925 

Dózsa
4911 

éttermi
4767

4922
emeletes
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Páratlan szépségű izgalmas dzsungelHlm:

SiSwSv «3 dssuragelben
Ezt a filmet mindenki meg ked r,é~ze. — Előadások 5, 7 és 9 órakor. 
Szombaton pb vasárnap 3, 5, 1 és 9 órakor. Vasárnap 11 órakor matiné. 

Jegyelővétel délelőtt 11 órától.

itt először î

BUKAREST. —. A Román Labdarugó 
Szövetség hétfő esti ülésén kijelölte az NB 
I-be való bejutásért játszó osztályozó mér
kőzések színhelyét, időpontját és szövet
ségi megfigyelőjét. Kolozsváron mindkét 
mérkőzést a városi sporttelepen játszók le. 
Délután fél 4 órakor a Victoria az Univer
sitatea ellen, majd fél 6 órakor a Dermata

a Vasas elten játszik. ■ |
A kettős osztályozó mérkőzés szövetségi k 

megfigyelőjévé Radu Isfratit • küldte ki a 
szövetség. Valószínű, hogy mindkét osztá- / 
lyozó mérkőzést fővárosi játékvezetők veza. i 
tik, sőf a mérkőzések határjelzőit is má L 
városból jelölik ki. \

Erdé’y teniszbajnokságai csöíöriökön reggje! kezelődnek
KOLOZSVÁR. — Erdély teniszbajnoksá

gainak küzdelmeire — bár a nevezési zár. 
Jat csak ma défiben van — kedd estig a 
következő városok versenyzői neveztek be: 
Bukarest, Marosvásárhely, Temesvár, Arad, 
Nagyvárad, Nagybánya, Brassó, Lupény, 
Lúgos és Kolozsvár.

A négynapos versenyek küzdelmei csü

törtökön reggel 8 órakor kezdődnek meg a 
Tenisz Szövetség sétatéii teniszpályáin, 
mindennap délelőtt 8 órától 12-ig és délután 
3 órából este 8 óráig. A sorsolásokat ma. 
szerdán este 7 órakor tartják meg a séf a* 
téri teniszpályán, amelyen már az egyes 
városok kiküldöttei is réisztvesznek.

SPORTHÍRADÓ
Sportnapokat rendez a Rutextil- Schui], 

Ady és a Belga Rontana a porráégett Szent- 
inária község Jávára. A fenti négy kolozs
vári. szakszervezeti spoitegyesület. csütörtö
kön, pénteken és szombaton sportnapokat 
rendez a porráégett Szbntmáría község fel
segélyezésére. Augusztus 8-án és 9-én a 
Belga Romana egyesületi helyiségében asz. 
talitenjszversenyt, majd szombatén, augusz
tus 10-én a városi sporttelepen a négy ko
lozsvári egyesület labdarugó vitlámtoznát 
rendez. Szombaton este' fél 9 órakor teke- 
versennnyel fejeződik be a négy szakszerve
zeti egyesület versenye, amelyen záróünnep
ségeik keretében adják át a győztesnek a 
szakszervezeteik kupáját is. .

Az Universitatea labdarúgócsapata szom. 
baton és vasárnap Szatmáron, illetve Nagy
bányán játszott. Szafmáron az Olimpia- 
CFR csapatát Szatmáron- 4:3 (2:2) arány-

bán győzte le, míg vasárnap Nagybányán s .. 
Mináur csapatától 3:2 (2:0) arányban vered 
séget szenvedett

Ectozsvár—Toida városok közötti ország
úti kerékpárverseny tesz 64 kilométerny 'i 
iávon vasárnap. A mezőny, amelyen a lég. ? 
jobb nagyváradi kerékpározók is résztvesz. 
nek reggel 8 órakor indul a Román Open 
elől’ -

A Játékvezető Testület ma, szerdán esti 
7 órakor tartja rendes évi közgyűlését ei 
OSP Fürdő-utca 27 alatti helyiségében,

A JT labdarúgócsapata az elmúlt szom-' 
baton 2:2 (1:1) arányban eldöntetlenül ját. 
szott á CFR űzte (vezetőség csapatával,) 
Gó]lövők: Nőéi I., Jőszay, illetve Komárom! 
2. A mérkőzést Varga kitünően vezette,

A Dermata hatos tekézőesapata vasárnap 
az Erfoa-pályán 1077:1026 arányban győzött 
a Junior tekézőcsapata ellen.

jWBaat-WJisr®* I
MAROSVÁSÁRHELYI diáklány otthonit 

cserélne a tanévre kolozsvári diák’ánnysj J 
Érdek’ödni Bocsánczinál, Unió-utca 10 alatt, J 

481.
EGY pénztárca találtatott a posta háta- í 

mögötti autóbuszállomáson, fényképes cár! 
nettel. Igazolt tulajdonosa átveheti a „ViláJ 
gosság" kiadóhivatalában. Gj

ELVESZETT Csemátony Elemérné névd| 
kiá’lltott okiratok szombaton est» az álló-1 
más környékén. Megtalálója jutalom elleni! 
ben adja le Vörös Hadsereg-utja 1. szám all I 
24-es ajtó. . . .4811’

ELVESZETT irattáska K'ein Ervin irivrsț 
szóló iratokkal. Becsületes megtaláló adja iq 
az „Igazság" kiadóhivatalába. ?

FÉRJHEZ adnám unokahugomat közép’; 
korú férfihez, aki nyugodt otthont biztosit-1 
hat. „Házias" jeligére. 4?-'»

GYEP-MEKSZERETÖ jó gazdasszony, te'i 
karékos és jódolgos nő férjhez menne olyv j 
elvált, vagy özvegy iparos emberhez, akin:-; 
1—2 gyermeke van. „Igazi anya" jelig': I 

4P::|
ELVESZETT Kuczik Imre névre szf' '■ 

iratok. Megtalá’ó jutalom ellenében juttass ) 
el Széntháromság.tér 10 alá írisz-telep. !

NAGYVÁRADRA megbízást válla!"’’ . 
Istók iroda, Mária kirá’yné-ufca 11. !

H
Í!

I

BÚTOROZOTT szobát kosztellátással jobb 
családnál a központban keres fiatalember. 
„Rendes otthon" jeligére. 4917

ELADÖ ház 4 lakrészes, 480 ’m2 kerttel 
közel a központhoz, vágj' elcserélném, buka
resti vagy brassói házzal. Érdeklődni dr. 
Neulándemél, Unlversitatil-utca 3, délelőtt 
10—12-ig^ 4905

BODEGA berendezéssel átadó. Érdeklődül 
Gh Bn.ritiu-uf.ca 8, Segáb 4839

FORGALMAS élelmiszerüzlet sürgősen át
adó vagy bérbeadó eltávozás miatt. Cím a 
kiadóban. • 4823

HÁZ, házhely vétel, eladás. Barbosu-iroda, 
Bclinfineanu.utca 21, Attila-utí negyed. 
13—19 óra között. 4819
KÜLÖNFÉLÉK

FÜLöP József órásmester áthelyezte mii- 
helj’éf. Szabadság-tér 24 alól Tamás András- 
utca (T. Ghiea) 5. szám a]á. 1817

^MM»UAMW8W,A MWIJttM MKS'W«U^t^WWW!aWM>»IUia

a MNSz ifiusáaa által augusztus 10 én. szombaton 
IrjA. fi/íur esfe 7 órakor a Farkas-utca 7 szám alatti székház ösz-
rendíendő6” SSEnSOS ^cȚgcUg

Hangulatos helyiség! Kitűnő biifféf Nagyszerű zene! Tombola 1 ^Szép‘ 
ségkirálynő választási Egyéb meglepetések! Rendezőség.

... ...

n üjdonsání ? KISIPAROSOK!
Augusztus 1-én, szerdán este fél 6 órakor általános nagy 

Ip®r@sgrö3ést tsrtMsiÉt MzaárS^ 
méhen, ahol beszámolunk a pénzügyi államtitkárral folytatott adó
ügyi tárgyalásokról. Minden iparos ott legyen.

A Kisiparos Szaktanács.
•.■;.-. i Txra Kwssm tsxsiKKmKsxxxKxsamsa

Minerva Irodalmi és Nyomdai Müintézet gplo#jv£r, JTfilelőü vesztő: Kájs Márton igazgat^. »-». No. 99. Fsoc. jud. Cluj,
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